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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de 2018, às 19 horas e 30 

minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Guiricema, sob a 

Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, reuniu à 

Câmara Municipal, estando presentes os vereadores: João Batista de 

Oliveira (Vice-Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael 

Magno de Moura, Josimar Alves de Oliveira, Célio Capobiango, 

Arilson Paulino da Silva, André Aparecido Ferreira e José Adilson 

Braga Filho. Havendo o quórum exigido por lei, o Presidente 

cumprimentou e agradeceu a todos pela presença, declarando assim 

aberto os trabalhos da sexta Reunião Ordinária de 2018 da Câmara 

Municipal de Guiricema. O Presidente pediu um minuto de silêncio 

para oração individual dos presentes e deu início aos trabalhos do dia 

com a leitura da pauta.  Assim, para iniciar a sessão, o presidente leu 

um ofício encaminhado pela Secretária Municipal de Saúde, Juliana 

Moura, justificando sua ausência no púlpito da Tribuna Livre. No 

documenta relata que estava disposta a esclarecer o ocorrido com o 

munícipe Denílson Braga Costa. Porém um contratempo funcional a 

impediu de comparecer na sessão. Dando sequência a pauta do dia, 

foi iniciada a leitura das indicações. O parlamentar José Teixeira 

Rodrigues Júnior emitiu a Indicação N.º 50/2018 solicitando 

melhoramento da iluminação pública no escadão que dá acesso ao 

bairro Alto da Colina. O vereador André Aparecido Ferreira na 

Indicação N.º 51/2018 cobrou do Executivo limpeza da estrada de 

acesso ao distrito de Tuiutinga. O mesmo parlamentar fez a Indicação 

N.º 52/2018 que solicita o patrolamento da estrada da comunidade da 

Evangelândia.  A Indicação N.º 53/2018, do vereador Arilson Paulino 

da Silva, pede providências na comunidade do Cruzeiro, a respeito de 

um meio-fio danificado pelas enxurradas das últimas chuvas. Em nova 

Indicação, de  N.º 54/2018 o vereador José Teixeira Rodrigues Júnior 

sugeriu ao prefeito a implementação de aulas de capoeira para 

crianças e jovens do município. O parlamentar garantiu total apoio da 

Câmara, cedendo o segundo piso do Legislativo para a realização dos 



 
 
 
 
 

_____________________________________________________________________________ 
Praça Cel. Luiz Coutinho, nº 13, Centro – Guiricema/MG – CEP 36.525-000 

Telefone: (32) 3553-1165 – Email: camaradeguiricema@gmail.com 

encontros. Já na Indicação N.º 55/2018, o mesmo vereador pede 

melhoria da segurança pública municipal, sugerindo a implementação 

de uma Coordenadoria de ordem Pública, para assessorar o 

Executivo e a estrutura da Polícia Militar. Na Indicação N.º 56/2018, 

feito pelo parlamentar José Adilson Braga Filho, foi pedido ao 

Executivo melhorias em uma ponte localizada na comunidade do 

Laranjeiras, próximo a residência do senhor Edgar do Landico. O 

vereador Josimar aproveitou a oportunidade para reforçar a indicação, 

acompanhando no pedido. Na sequência dos trabalhos, os 

vereadores José Adilson Braga Filho e José Teixeira Rodrigues Júnior 

apresentaram um novo Requerimento de N.º 04/2018 reiterando um 

requerimento anterior que pede informações e documentos do 

Executivo para efetivar o trabalho de fiscalização dos atos 

administrativos. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Em ato contínuo o presidente encaminhou para 

leitura do Secretário o Projeto de Resolução N.º 04/2018, que autoriza 

o Poder Legislativo a instituir o CAC – Centro de Atendimento ao 

Cidadão e dá outras providências. Aprovado pela Comissão de 

Legislação e Justiça o Projeto foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o projeto de Lei N.º 06/2018, que 

modifica os parágrafos 1º e 2º do art. 1º da Lei Municipal n.º 580/2010 

foi colocado em pauta. O documento, que rebaixa as famílias de baixa 

renda para aqueles que tem renda percapita até 25% do salário 

mínimo (ao invés dos atuais 50%), foi lido e na sequência discutido 

entre os parlamentares. Colocado em votação o projeto foi reprovado 

por 8 votos contra a 1 favorável. Outro Projeto de Lei colocado em 

pauta foi o de N.º 10/2018, que altera as Leis Complementares 

nº400/2004 e nº 649/2013 que tratam sobre o ISSQN, para adequá-

las à Lei Complementar Federal n.º 157/2016 e dá outras 

providências. A Comissão de Legislação e Justiça perceberam que o 

projeto já havia sido votado recentemente, no qual foi reprovado, 

assim, sugerindo retirá-lo de pauta. Diante da sugestão o presidente 

retirou o Projeto da pauta. O Projeto de Lei N.º 11, que estabelece a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias, foi retirado de pauta para melhor 

análise dos parlamentares. Aberto o Pequeno Expediente o vereador 
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José Adilson cobrou dos colegas vereadores mais ação em relação a 

solicitações de emendas parlamentares junto aos deputados. Disse 

ainda que a Secretária de Saúde foi infeliz ao jogar a culpa da saúde 

do município exclusivamente no Governo do Estado. O parlamentar 

ainda trouxe como assunto a promessa do Executivo ofertar cerca de 

40 cirurgias de catarata no município e não cumprimento. A 

indignação do vereador está também no não seguimento da ordem, 

deixando de atender um senhor que estava em primeiro lugar na fila 

do SUS Fácil, mas realizando de outros. Hoje o paciente está com 

novas complicações de saúde devido à falta de atendimento. O 

parlamentar suspeita que seja perseguição política, assim como 

acontece com o próprio, que está sendo transferido de função 

rotineiramente. Outro comentário de José Adilson foi sobre a 

distribuição de medicamentos, que tem que beneficiado apenas 

alguns poucos. Em sua fala, o vereador Josimar disse que tem corrido 

atrás de deputados, mas não conseguiu apoio. Acrescentou dizendo 

que é necessário mais atenção em relação ao tratamento do senhor 

João Batista. O vereador Rafael disse que a atual administração está 

fazendo muita propaganda em cima de pouca efetividade. Disse que o 

povo está indo atrás de medicamento, mas não tem. O presidente 

falou sobre os trabalhos e atuação da ORGUIBEM, que está se 

mobilizando para construir um asilo na cidade. Falou sobre a 

realização de uma feijoada no dia 03 de junho, que visa angariar 

fundos para construção da casa do idoso. Outro assunto falado pelo 

presidente foi sobre denúncias anônimas infundadas, feitas por um 

cidadão em relação aos trabalhos da Câmara. José Adilson tomou a 

palavra mais uma vez para falar sobre o início das avaliações de 

desempenho dos concursados. Disse que isso é resultado da 

cobrança da Câmara. Presente na reunião e convidado a falar, o ex-

vereador Raminho cobrou apoio do Executivo e do Legislativo para 

confecção de documentos de identidade e carteira de trabalho e maior 

zelo pela população. O vereador Célio elogiou o trabalho da 

Secretária Juliana, relatando que em todas suas solicitações foi 

atendido. Elogiando ainda as obras nas estradas da comunidade rural. 

Para encerrar os trabalhos, o presidente fez a leitura de uma 
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mensagem em comemoração ao dia do trabalhador, que será 

realizado na terça-feira, dia 1º de maio. Nada mais havendo a tratar, 

eu secretário da mesa diretora lavrei a presente ata que vai assinada 

por mim, pelos demais vereadores presentes e pelos presentes que o 

desejarem. 

 


